

# 1917 - Хай живе СРСР, батьківщина світового пролетаріату! - 1929

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

## УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS.  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI.

Ч. 133 (1340).

ЧЕТВЕР, 7. ЛИСТОПАДА 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 7, 1929.

№ 133 (1340).

VOL. XI.

### СТРАЙК У ГЕМІЛТОНІ ЗАКІНЧИВСЯ ПОБІДОЮ ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

ПРОВІДНИКИ СТРАЙКУ ЖЕРТВАМИ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ. ПОТРІБНА ДАЛЬША ДОПОМОГА!

(Подано за "Воркером").  
ГЕМІЛТОН, Онт., 24 жовтня. Довгий і завзятий металевий страйк робітників у Пешіел Стіл Кар Корпорейшен закінчився перемогою для робітників.  
Завдяки своїй бойовій солідарності робітники примусили компанію відступити зняти платні на 50 проц і робітники повертають до праці на ліпших умовах, ніж були перед страйком.  
Боротьба була тяжка. Страйкері мали перед собою брутальність босівської поліції, силу босівського уряду, зраду офіційного трейд-юніонного проводу й були примушені шість тижнів терпіти нужду й голод.  
Однак робітники уважали, що це було варта того. Вони перемогли величезну корпорацію в її жорстоких стараннях звести життяву стону уже страшно виснажених робітників до невинноможливого стану невідмінки.  
Робітники бачуть тепер силу робітничої солідарності й організації і вони твердо поставили, що юнія, яка була збудована підчас цього страйку, буде поширена на кожну сталеву в країні. Юнія розпочинає тепер всебічну кампанію, щоб організувати виснажених сталевих робітників до боротьби проти зривання платні і спід-алу.

**Допомога ще потрібна.**  
Хоч страйк уже закінчився, помімо того натиск на компанію не може бути зменшений. Велике число страйкерів не повернуло ще до праці. Компанія не буде приймати назад страйкерів гуртом, ані відправляти скебів гуртом. Дуже правдоподібно, що компанія поставить на чорну лісту провідників страйку, і деяких робітників не прийнято ще до праці, бо компанія хоче покарати робітників за страйкову діяльність.  
Внаслідок того через деякий час буде ще потрібно допомога. На місці Страйкового Допомогового Комітету допомогою буде завдавати від тепер сама юнія. Багато робітників, що не прийнято ще до праці, є в крайній нужді в наслідок страйку. Обов'язком всіх робітників допомогти їм.  
Збільшити допомогову діяльність! Гроші все ще потрібні! Допомога в теперішній час допоможе закрити здобутки страйку! Босіві робітники далі голодують в Гемілтоні!  
Засилайте всю до допомогу на адресу: National Car Workers Industrial Union, 927 Barton St. East, Hamilton, Ont.

**Страйк був важною подією.**  
Цей страйк був важною подією для всіх канадських робітників. Він закінчився великою перемогою, яку осягнуто боротьбою, як осягнуто всі дійсні перемоги над босами. Воно ясно свідчить, що бойова політика Комуністичної Партії й лівого крила була правильна, а також викриває зрадничий характер офіційного трейд-юніонного проводу.  
Завдяки цьому страйковій компанії була примушена піднести платню в цілій фабриці. В головнім департаменті, що був на страйку, підвишка ви-

носить 15 центів на годину при денній праці і буде більше робітників працювати на третій, що означає підвишку при пошутній роботі. В таких умовах, беручи під увагу, що бос скантулював під рішучим натиском страйку, страйк зостав відкритим.  
Підчас цього довгого страйку дух страйкерів був підбадьоруваний знаменитою солідарністю бойових робітників Канади й допомогою та проводом Комуністичної Партії. Матеріальна допомога від канадських робітників була матеріальним фактором в осягненні цієї перемоги. Цей об'єднаний фронт робітників був разним контрастом до об'єднаного фронту робітничих фелкерів з босами та їх поліцією.

### "НАРОДНЯ АРМІЯ" В КИТАЮ ПОБИЛА НАЦІОНАЛІСТИЧНЕ ВІЙСЬКО.

ГАНКОВ, Китай, 1 листопада. — Горожанська війна в Китаю прибрала серйозні розміри й генерал Чан Кай-Ши, голова націоналістичного уряду, втік сьогодні звідси на бойовий фронт у провінції Гонан, де повстанці проти його режиму сконцентрували свої сили. Повідомляють, що там іде завзятий бій і що положення для уряду є дуже критичне.  
ГАНКОВ, Китай, 1 листопада. — Націоналістичний уряд вислав сьогодні додаткові ре-

зervi на допомогу своїм військам, що борються з Кумінчунгом, або "народною армією", у провінції Гонан. Націоналістичне військо було сильно побите й Кумінчунг наступає на південь від західної лунгайської залізничі.  
"Народня армія" прорвалася через націоналістичні лінії коду Сучова, чим поставила в небезпеку націоналістичні комунікаційні зв'язки й загрожувала ізоляцією націоналістичним військам на північ від Сучова.

### "КРАІНА РАД" — СИМВОЛ РОЗВИТКУ РАДЯНСЬКОЇ ТЕХНІКИ.



Радянський аероплан "Країна Рад" ("Страна Советов"), що перелетів з Москви через Сибір і Тихий океан та через цілу Америку до Нью-Йорку, зробивши 12,500 миль дороги. Цей аероплан збудований в Рад. Союзі з радянського матеріалу.

### В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ВДОВОЛЕНІ З ДОСЯГНЕННЯ "КРАЇНИ РАД".

МОСКВА, 1 листопада. Успішне завершення "Країною Рад" історичного перелету Москва — Нью-Йорк викликало тут радісні коментарі й надії, що цей перелет причиниться до навізання країнних економічних взаємин між СРСР та Злученими Державами.  
"Перелет" — сказав Посиф Уншіхт, голова військового авіаційного департаменту, "має величезне значення, бо він налагоджує повітряні зв'язки між СРСР та Злученими Державами через Тихий океан. Успіх нашіх літунів, що досягнули своєї мети, безперечно причиниться до зміцнення економічних і культурних взаємин між нашою країною та Злученими Державами".  
Подібний погляд висловив також А. Мікош, народний комісар торгівлі. Він переконаний, що "Країна Рад" відкрила шлях для можливих пасажирських рейсів і торговельного транспорту з радянського Далекого Сходу до Злуч. Держав через заснування бази для регулярної повітряної обслуги між Владивостоком, Сахаліном і Камчаткою. Мікош хвалив відвагу радянських літунів, які є тепер героями дня в цілій СРСР.  
Радянська преса, скромна щодо перелету, не подає нічого, крім коротеньких каблетграм про прибування "Країни Рад" в різні міста та про її зустрічі.

### КОМУНІСТИЧНІ ДІВІЗІЇ ЗАНЯЛИ МІСТО.

ГОНКОНГ, Китай, 31 жовтня. Революційні селянські війська в окрузі Яншан зайняли міста Пенліян і Тайпін та загрожують столиці округу. Комуністичні дивізії під командування генерала Шу Те зайняли Вейсін і загрожують столиці округу Гіншінсіян.

### МАНДЖУРИ ДАНО ДОЗВІЛ НА ПЕРЕГОВОРИ.

ТОКІО, Японія, 5 листопада. З Харбіну повідомляють, що націоналістичний уряд Китаю дозволив манджурському уряду розпочати незалежні переговори з Радянським Союзом в справі поладження кризи, що виникла через захоплення китайсько-східної залізничі манджурською владою.  
Денцзян каже, що переговори будуть вестися в імені національного уряду і що Велінтон Ку буде правдоподібно на чолі манджурської делегації.

### СТАТУЯ УБИЛА ЖІНКУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2 листопада. — Підчас вчорашнього землетрусу завалилася статуя й убила жінку, яка молилася під нею навколішках.

### В ОБОРОНІ ГАСТОНСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ.

БЕРЛІН, 30 жовтня. — Німецька секція Ліги Оборони Прав Людних вислала до американського посла в Берліні декларацію в справі засуду гастонських страйкерів. Декларація була підписана професором Айнштайном та 16 іншими визначними німецькими вченими й адвокатами.  
В декларації сказано, що вирок у гастонській процесі був підготований багатими текстильними фабрикантами Норт Каролайни, які наважилися засудити робітників. Декларація домагається нові розправи з невідбраною лавою присяглих і без адвокатів прокуратури, які грали на пересудачі членів лави, внісши до судової сали вироблену фігуру шефа поліції Едерголда.

### АРЕШТОВАНИ КОМУНІСТИ ВИЙШЛИ НА ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК.

КІЛЬКА ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ У ПАЛЕСТИНСЬКОМУ ТЮРМІ ЗБОЖЕВОЛИЛИ ЧЕРЕЗ ГОЛОДІВКУ.

ГАЙФА, Палестина, 2 листопада. — Повідомляють сьогодні, що кількох з групи комуністів, які вийшли на голодовний страйк у місцевій 18-акровій в'язниці як політичні в'язні, збожеволіли через голодівку.  
Група дев'ятиох страйкерів, більшість з них жінки, включає двох в'язнів з Єрусалиму, п'ятьох з Яффи і двох з Гайфи. Вони розпочали свій голодовний страйк 11 днів тому, протестуючи цим проти суворого режиму у в'язниці.  
Вони кажуть, що їх запорочно до в'язниці нагнали, бо вони не домагалися, щоб трактувати їх як політичних в'язнів, і відмовилися натягати на себе арештантське убрання.  
Кілька робітничих організацій вислали телеграфічно протести до палестинської влади й до британського уряду в Лондоні.  
І все те діється за правління "робітничого" уряду МекДоналда.  
АРАБІ В ПАЛЕСТИНІ ПРОГОЛОСИЛИ СТРАЙК.  
ЄРУСАЛІМ, 1 листопада. — Арабські організації в Палестині проголосили на завтра страйк арабів на знак протесту проти декларації Балфура, якою започатковано створення єврейської держави в Палестині. Завтра буде дванадцять річниця проголошення декларації.

### ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ НІМЕЦЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

БЕРЛІН, 30-го жовтня. Шойно закінчився пленум Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Німеччини. В нарадах брали участь всі члени ексекutive. Пленум проходив під ключем самокритики.  
Тельман говорив про боротьбу Комуністичної Партії проти плану Понга і висловив його значення. План означає політичну концентрацію всіх реакційних сил, включаючи соціал-демократичних фашистів.  
Комуністична Партія може надіятися на легальності й мусть приготуватися до нелегальної праці, але використовувати всі легальні можливості. Гайц Найман виголодив доповідь про п'ятирічний план соціалістичного будівництва в СРСР, зазначаючи великий успіх його в перші роки й висловивши далекосягає значення цього кроку для міжнародного пролетаріату.  
В той час, як відбувався пленум, в різних містах Німеччини відбувалися великі масові демонстрації протесту проти заборони Ліги Червоних Фронтів. Поліція брутально розганяла демонстрації в Лейпцигу, Гамбургу, Дрездені, Дуйсбургу, Діссельдорфі й Ессені.  
Соціалістичні трейд-юніонні бюрократи допомогли поліції вислати з Німеччини комуніста Нідеркерхера, провідника страйкувочих берлінських лямбурів. Його вислали як чужинця, хоча він жив у Берліні 30 років.

### ВІДКРИТО СТАРИННЕ МІСТО НА РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНІ.

МОСКВА, 30 жовтня. — Сім миль від Харкова, столиці Української Радянської Республіки, відкрито випадково місце, де підчас землетрусу 800 років тому шедло з ліній землі місто Донець.  
Останки тої славянської столиці з XII століття знайдено при копанні фундаменту під одну з великих фабрик, що іх буде уряд у зв'язку з виконанням п'ятирічної програми індустріалізації. Робітники знайшли в землі гончарські вироби, монети й срібні предмети та декілька людських кістяків.  
Василь Федорівський, управитель археологічного музею в Харкові, негайно вислав копію археологічних місць відкриття. Дальші розкопки, ведені під їх керівництвом, виявили, що старинне славянське місто Донець, про яке є чимало згадок в російській літературі, було одним з найбільших міст тої країни.  
Працю над будовою фундаменту під фабрику припинено, щоб археологи могли перевести свої науки розкопки. Речі, які вже знайдено, перевезено до археологічного музею в Харкові.

### ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ РАДЯНСЬКИХ ГРОМАДЯН.

МОСКВА, 30 жовтня. — Звідомлення з Манджурії кажуть, що китайська влада й російські білогвардійці далі арештують радянських громадян. Поліція не подає імен арештованих ані не виставляє проти них ніяких обвинувачень. Вони просто зникають.